

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Ле Тхи Тхуи Зунг на тему:

«Физическое развитие и факторы риска формирования ожирения у детей дошкольного возраста севера Вьетнама»,

представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Диссертационная работа Ле Тхи Тхуи Зунг посвящена актуальной проблеме современной педиатрии - изучению физического развития, основного показателя здоровья детей и населения факторов риска формирования ожирения у детей дошкольного возраста и. Распространенность ожирения среди детей увеличивается во всем мире. Детское ожирение повышает риск ожирения у взрослых на 70–80% и сопутствующих к нему заболеваний, таких как сердечно-сосудистые заболевания, метаболические расстройства, онкологические заболевания, ортопедические расстройства и т. д. Профилактика ожирения с раннего возраста позволяет поддерживать удовлетворительное физическое развитие детей и улучшить общее здоровье населения.

В диссертационной работе был осуществлен анализ антропометрических показателей у детей дошкольного возраста, проживающих на северных провинциях Вьетнама, по стандартам ВОЗ 2006 и СДС 2000 и в результате выявлена статистически значимая разница. Отставание в росте и массе тела вьетнамских детей по сравнению со стандартом ВОЗ 2006 является научной основой для создания регионального стандарта показателей физического развития детей Вьетнама, который можно примерить в мониторинге и уходе за здоровьем детей в ДДУ и первых звеньях медицинской системы здравоохранения для детей.

В ходе исследования Ле Тхи Тхуи Зунг была решена актуальная задача - выявление влияющих социальных факторов на ожирение, таких как медико-семейные особенности, родительское распознавание о нутритивном статусе

ребенка, вредные привычки родителей, особенность характера детей. Автор выявил связь между SNP *rs7799039* гена *LEP* и развитием ожирения у детей дошкольного возраста севера Вьетнама. Выявленные факторы риска ожирения позволили автору построить модели прогнозирования ожирения у вьетнамских детей дошкольного возраста. Формулы расчёта вероятности ожирения, основанные на социальных и генетических факторах, можно использовать в профилактике по борьбе с детским ожирением.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертационной работы: 1 статья в рецензируемом научном журнале, рекомендуемом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 в рецензируемом научном издании, включенном в базу Web of Science, 1 в рецензируемом научном издании, включенном в базу Scopus и 4 статьи были опубликованы на рецензируемых научных журналах Вьетнама.

Материал и методы, структура исследования и статистические методы анализа хорошо описаны в автореферате и позволяют автору отследить логичность проведения и структура диссертационной работы

Представленный автореферат полностью отражает суть и основные аспекты выполненной диссертационной работы и демонстрирует научную и практическую значимость текущего исследования.

Заключение: анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Ле Тхи Тхуи Зунг «Физическое развитие и факторы риска формирования ожирения у детей дошкольного возраста севера Вьетнама» актуально и является завершённой научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи - на основании изучения медико-социальных, генетических факторов риска ожирения среди детского населения дошкольного возраста разработать региональные стандарты физического развития детей дошкольного возраста, проживающих на севере Вьетнама, и предложения по профилактике ожирения.

Тема самым работа полностью соответствуют требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовской Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Ле Тхи Тхуи Зунг заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Профессор кафедры пропедевтики
детских болезней Медицинского
института ФГАОУ ВО «Северо-
Восточный Федеральный
университет имени М.К. Аммосова»
Минобрнауки России
доктор медицинских наук, профессор


М.В. Ханды

Подпись профессор Ханды Марии Васильевны заверяю



ФГАОУ ВО Северо-Восточный федеральный университет
имени М.К. Аммосова (СВФУ).
Адрес: 677000, Республика Саха (Якутия),
г. Якутск, ул. Белинского, д. 58
E-mail: rector@s-vfu.ru, <http://www.s-vfu.ru>
Тел. 8(4112) 35-20-90, факс (4112) 32-13-14,